

ЗНАМА

ВЫХОДИТ ПО ПЯТНИЦАМ

ЦЕНА НОМЕРА СВОБОДНАЯ



№36 (11710)

**ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КУВШИНОВСКОГО РАЙОНА. ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ
ОСНОВАНА В СЕНТЯБРЕ 1930 ГОДА**

Сайт: <http://kuvznama.ru/>. E-mail:znama_kuv@mail.ru

13 сар өзүн 2013 а.ә.



НЕТ ДРУГОГО ПУТИ, КРОМЕ РАЗВИТИЯ

5 сентября губернатор Тверской области Андрей Шевелев посетил с рабочей поездкой наш район. Глава региона принял участие в открытии нового предприятия на ОАО «Каменская БКФ», а также провел ряд встреч с кувшиновцами.

«Каменская бумажно-картонная фабрика», входящая в состав российского вертикально-интегрированного производителя гофроупаковки – компании SFT Group, одно из ведущих предприятий целлюлозно-бумажной промышленности цент-

ральной России. В течение последних 10 лет фабрика динамично развивается: проводится последовательная инвестиционная политика, обновляются производственные мощности, проводится техническое перевооружение, расширяется линейка выпускаемой продукции. На предприятии создано 1096 современных высокоплачивающихся рабочих мест. Предприятие вносит значительный вклад в укрепление социально-экономического благополучия города, района. Благодаря стабильным показа-

телям развития предприятия Кувшиново входит в число наиболее благополучных моногородов Тверского региона.

В январе 2011 года управляющей компанией «SFT Менеджмент» было принято решение о реализации на фабрике крупного инвестиционного проекта по производству картона для плоских слоев гофрокартона и бумаги для гофрирования. Новая бумагоделательная машина №7 не имеет аналогов в России и пре- восходит имеющиеся в нашей стране БДМ по скорости, форма-

ту, качеству, производительности и минимизации воздействия на окружающую среду. Общая сумма инвестиций в проект составила около 4 млрд. рублей. Кроме установки модернизированной БДМ проектом также предусматривалось расширение паросилового хозяйства с установкой двух паровых котлов и реконструкция очистных сооружений. В основе проекта лежит значительное увеличение переработки вторичного сырья (макулатуры).
(Окончание на 2 стр.).

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

АМУРСКАЯ ОБЛАСТЬ ЖДЕТ ПОМОЩИ

В середине июля 2013 года на территории Амурской области в связи с увеличением количества осадков ухудшилась паводковая обстановка. В результате подъема воды в реках Амурской области уже потоплено более 30 населенных пунктов в 14 муниципальных образованиях, отрезано в связи с затоплением дорог 38 населенных пунктов, подтоплено более 2300 жилых домов, 2850 приусадебных участков. Размыто 320 км автомобильных дорог, разрушено 29 мостовых переходов, пострадало более 200 социально значимых объектов, что

привело к нарушению жизнеобеспечения населения, перебоям электроснабжения и необходимости эвакуации более 4000 человек.

В связи с масштабным наводнением, затоплением населенных пунктов и сельскохозяйственных угодий в Амурской области введен режим чрезвычайной ситуации федерального значения.

В целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации на территории области открыт счет для пожертвований:

ИНН 2801123618. КПП 280101001.

Получатель: УФК по Амурской области (минфин АО л/с 04232003600) р/с 4010181000 0000010003

банк: ГРКЦ ГУ БАНКА РОС-

СИИ ПО АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ
г. Благовещенск БИК 0410
12001 ОКАТО 10401000000 КБК
0152070203002 0000180.

В назначении платежа обязательно указать «Добровольные пожертвования на ликвидацию последствий наводнения в Амурской области в 2013 году».

Заранее благодарим вас за понимание и поддержку.

**Администрация района.
В ОТДЕЛЕНИЯХ ПОЧТОВОЙ
СВЯЗИ МОЖНО БЕСПЛАТНО
ОТПРАВИТЬ ДЕНЕЖНЫЕ
ПЕРЕВОДЫ
ПОСТРАДАВШИМ
ОТ НАВОДНЕНИЯ
НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ**

Во всех отделениях почто-

Происшествий с участием несовершеннолетних не зарегистрировано

Уважаемые родители! В связи с началом нового учебного года ГИБДД выпустила для вас специальную памятку, которая позволит уберечь и защитить детей от аварий.

- Регулярно напоминайте ребенку основы безопасного поведения на дороге.

- Пройдите с ребенком не-

сколько раз по маршруту до школы и обратно.

- При перевозке ребенка в автомобиле обязательно используйте ремни безопасности и специальные детские удерживающие устройства.

- Если в салоне машины находятся несовершеннолетние, необходимо быть аккуратнее и не совершать резких маневров.

- При проезде детских садов, школ и других учреждений будь-

те готовы к внезапному появлению ребенка на дороге.

- И самое главное, старайтесь воспитывать детей собственным примером: никогда и ни при каких обстоятельствах не нарушайте в их присутствии правила дорожного движения, будучи как пешеходом, так и водителем.

**А. В. БЕЛЯКОВ,
начальник ОГИБДД МО МВД
России «Торжокский».**

ЯЗЫКОМ ЦИФР

За 8 месяцев 2013 года на территории Кувшиновского района произошло 10 дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 человек погиб и 10 получили ранения, за аналогичный период прошлого года в нашем районе произошло 10 ДТП, в которых 3 человека погибли и 15 получили ранения.

15 СЕНТЯБРЯ – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЛЕСА
Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днем работников леса!

Эта дата, без сомнения, входит в число наиболее значимых для Тверской области. Лес – символ нашего края и его главное природное богатство. Его рациональное, эффективное и бережное использование, борьба с пожарами и лесовосстановление, создание современных деревообрабатывающих предприятий – все это ключевые задачи для региона.

За последнее время правительство Тверской области приняло целый ряд мер по развитию отрасли: предоставляются преференции инвесторам, создан лесозащитный центр, закупается противопожарная техника для сельских территорий, увеличены объемы производства саженцев.

Применение современных технологий, охрана зеленых массивов и жесткий контроль за их восстановлением позволяют нам не только обеспечить леса, но и наращивать темпы социально-экономического развития Верхневолжья. Благодаря реализации инвестиционных проектов в сфере глубокой переработки древесины Тверская область уже в ближайшие годы имеет все шансы стать федеральным центром малоэтажного деревянного домостроения.

Уважаемые работники и ветераны отрасли! За каждым этим достижением и успехом стоит ваш неустанный и самоотверженный труд. От всей души благодарю каждого, кто избрал делом своей жизни работу в лесной отрасли, за высокий профессионализм, преданность делу, плодотворную и ответственную работу на благо Верхневолжья!

Искренне желаю вам новых достижений, уверенности в будущем, энергии и оптимизма! Крепкого здоровья, счастья и семейного благополучия вам и вашим близким.

**А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор
Тверской области.**

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли!

**Примите самые искренние
и добрые поздравления
с вашим профессиональным
праздником – Днем работников
леса!**

Для нас, жителей района этот праздник – один из самых значимых.

Лес – бесценное природное достояние, бесценный природный дар, это легкие планеты. И от того, в каком состоянии они находятся, зависит наше здоровье и здоровье наших детей. Поэтому каждый человек, связанный с лесной отраслью, по существу, является хранителем будущего.

Стремительному XXI веку нужны разные профессии, но как никогда прежде должна цениться та, которая делает нашу планету зеленой. Именно о лесах и людях, которые его заготавливают, перерабатывают, восстанавливают и охраняют, во многом зависят экономическая стабильность и экологическая безопасность нашего региона и страны в целом. Опекая «зеленые угодья», осуществляя большую работу по восстановлению и приумножению лесов, вы сохраняете для будущих поколений красоту и богатство природы региона.

Благодарим всех работников отрасли и ветеранов лесной службы за добросовестный и неустанный труд. От всей души желаем вам крепкого здоровья, оптимизма, стабильности. Пусть все ваши цели и устремления будут реализованы, в семьях царят мир, счастье и благополучие!

**С уважением,
Д. В. НОВОСЕЛОВ,
врио главы Кувшиновского
района.**

**А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания
депутатов Кувшиновского района.**

НЕТ ДРУГОГО ПУТИ, КРОМЕ РАЗВИТИЯ



На предприятии построено новое современное гофропроизводство, модернизировано старое оборудование, построены новая котельная, очистные сооружения, расширено паросиловое хозяйство и др. Установленные мощности на площадке фабрики составляют 300 тысяч тонн тестлайнера и флотинга и 150 млн. кв. м гофропродукции в год.



(Окончание. Начало на 1 стр.).

И вот, спустя 2 года, проект успешно завершен. В июне нынешнего года в новом картонном производстве с наката БДМ №7 были получены первые тонны продукции. С июня на машине шли пуско-наладочные работы, теперь она вводится в режим промышленной эксплуатации.

Уже в текущем году ОАО «Каменская БКФ» планирует увеличить объем отгруженной продукции более чем на 80 процентов. После выхода кувшиновских предприятий целлюлозно-бумажной отрасли на полные мощности сумма отчислений основных налогов в областной бюджет, по словам председателя наблюдательного совета «SFT Group» А. Штейнберга, составит порядка 500 млн. руб. в год.

На праздник открытия новой бумажной фабрики «SFT Group» собралось немало высоких и почетных гостей, в их числе заместитель полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Н. Овсиенко, как мы уже сказали выше, глава региона А. Шевелев, главный федеральный инспектор в Тверской области Ю. Стрелецкий, председатель Законодательного собрания Тверской области А. Епишин, председатель наблюдательного совета «SFT Group» А. Штейнберг, местное руководство района, города и другие.

Началось торжество со знакомства собравшихся с новым бумажным производством. В фойе основного корпуса гости посмотрели фотовыставку об основных этапах строительства новой БДМ. Затем губернатор и приглашенные прошли в машинный зал. А. Штейнберг и исполнительный директор ОАО «Каменская БКФ» Р. Зайкова провели экскурсию по производству, рассказали о технических характеристиках, отдельных узлах машины. Губернатор также ознакомился с системами управления БДМ.

Затем настал самый торжественный момент: под аплодисменты собравшихся А. Шевелев запустил машину, нажав кнопку на пульте. Прозвучал гудок, заработал продольно-резательный ста-

нок, опустились шторки на сушильные части машины, и она заработала в полную силу.

Чтобы значимое событие осталось в истории, Н. Овсиенко, А. Шевелев, А. Епишин и другие остались свои подписи на рулоне бумаги, выработанной на новой машине. Также они получили на память первые листы бумаги, произведенные БДМ №7.

Новая машина запущена.

Продолжением праздника стала торжественная церемония, на которой чествовали тех, кто вложил все свои силы и средства в успешное претворение в жизнь этого грандиозного проекта.

Вступительное слово взял А. Штейнберг:

- Ровно 10 лет назад действующее акционерное предприятие представляло из себя среднее промышленное производство – устаревшее оборудование, частая смена собственников, долги, отсутствие перспектив, но у города, фабрики была и есть удивительная история. И когда мы познакомились с положением дел на ней, изучили потенциальные перспективы, твердо решили, что фабрика должна развиваться. За прошедшее время инвестиции в производство составили более 5 миллиардов рублей. Здесь построено новое гофропроизводство, модернизированы старые БДМ, построены новые котельная, очистные, и самое главное – новая бумажная фабрика. Сегодня это уже далеко не среднее предприятие. Сделано за этот период очень много. Мы все твердо уверены, что у фабрики, города и района теперь есть хорошие перспективы на будущее. Отмечу, что успешная реализация проекта стала возможной при активной поддержке федеральных властей, правительства Тверской области, отраслевых производств, инвесторов, партнеров, а также благодаря серьезной и напряженной работе всей группы компаний SFT, коллектива, руководства БКФ. Всем – огромная благодарность...

Губернатор Андрей Шевелев сказал о том, что Каменская бумажная фабрика – одна из точек роста промышленности в регионе. Предприятие хорошо известно своей современной производственной политикой, стремлением развиваться и инвестировать в будущее. И сегодняшнее открытие нового производства – лучшее подтверждение этого.

- Дорогие земляки, поздравляю! Это праздник и для региона, и для Кувшинова – на территории бумаго-картонной фабрики запущено в строй еще одно предприятие. И все это благодаря грамотному управлению и таланту людей, которые верят в Тверскую область, в ее жителей, бережно хранят традиции. Вдвойне приятно видеть в лице руководства предприятия, инвесторов заботливое отношение к населению муниципалитета и его проблемам. Две трети вопросов, которые мы совместно решали во время реализации проекта, касались общественно-социальной жизни го-



В прессовой части машины сила давления очень высокая. Такого пресса на сегодня в России нет. Также у БДМ №7 есть возможность работать на маленьком расходе воды. В ходе пуско-наладочных работ произведено уже около 10 тыс. тонн продукции.

рода и района. Теперь, когда фабрика выйдет на проектную мощность, нам легче будет их решать, потому что налоговые поступления в бюджет области увеличатся кратно. Мне приятно быть вашим партнером в лице губернатора и правительства региона. Это – политика, которую мы будем уверенно продолжать, развивая наши традиционные производства и создавая для этого максимально комфортные условия.

А. Шевелев наградил знаком губернатора Тверской области «Во благо земли тверской» ген. директора «SFT Менеджмент» С. Хомякова. Н. Парфенова, зам. главного инженера по экологии, В. Ерхалев, ст. машинист БДМ награждены Почетной грамотой губернатора; И. Воеводов, машинист БДМ, А. Шаров, слесарь-ремонтник, М. Козлов, нач. цеха картонного производства, О. Филонов, машинист БДМ, Д. Арефьев, резчик продольно-резательного станка – благодарностью губернатора.

Поздравляя коллектив фабрики со столы значимым событием, председатель областного парламента А. Епишин отметил, что новый инвестиционный проект – это образец современного подхода к делу.

- Трудно переоценить и социальную составляющую проекта: он обеспе-

чит постоянной работой и достойной заработной платой сотни специалистов и рабочих, а также приведет к росту доходов районного бюджета. На фабрике трудятся целые поколения кувшиновцев, открытие нового производства – это вера людей в будущее, это залог развития района. Законодательное собрание области совместно с правительством видит своей задачей поддержку таких проектов. Мы уже немало сделали в целях создания законодательства, направленного на привлечение инвестиций, на повышение рейтинга инвестиционной привлекательности региона и роста уровня жизни населения. Уверен, что опыт вашей фабрики исключительно полезен в нашей дальнейшей законотворческой работе, – резюмировал А. Епишин. Спикер областного парламента вручил коллегам предприятия Благодарственное письмо ЗС, желав дальнейших производственных успехов.

За плодотворный и добросовестный труд и в связи с успешным пуском БДМ №7 Почетной грамотой ЗС Тверской области были награждены: председатель совета директоров ОАО «Каменская БКФ», первый зам. ген. директора «SFT Менеджмент» А. Сафонов, исполнительный директор Р. Зайкова, гл. инженер С. Волков. За успеш-

Кстати, длина БДМ – 180 метров, рабочая скорость – 1050 м/мин., обслуживается машина с помощью 5 тысяч элементов управления; мощность – 250 тыс. тонн тестлайнера и флотинга в год.

ный труд благодарностями министерства экономического развития Тверской области отмечены нач. картонного производства А. Строганов, зам. гл. инженера по строительству В. Лагутчев, руководитель отдела оборудования и ремонта В. Шилин. От ассоциации целлюлозно-бумажной промышленности России и Союза лесопромышленников и лесоэкспортеров РФ благодарственными письмами награжден ген. директор «SFT Менеджмент» С. Хомяков.

Приветственные слова и поздравления в адрес предприятия звучали в этот день от многочисленных гостей и партнеров – РАО «Бумпром», Союза лесопромышленников и лесоэкспортеров России, общественных организаций, представителей Банка России, Среднерусского банка, Австрийской компании «Андритц» и других.

- Я выражают огромную благодарность всему коллективу фабрики за совершенный подвиг, всем партнерам – за плодотворное сотрудничество. Все особо отличившиеся работники получат заслуженные награды, – отметила в заключительном слове хозяйка мероприятия Р. Зайкова. Нужно сказать, что праздничные мероприятия по случаю пуска БДМ №7 прошли и в следующие дни недели – для детей, ветеранов и всех сотрудников фабрики.

После участия в церемонии открытия нового производства губернатор А. Шевелев встретился с лидерами общественного мнения, а также с предпринимательским сообществом Кувшиновского района. Традиционно речь на них шла о ключевых вопросах социально-экономического развития муниципалитета и ближайших перспективах этой работы.

А. СЕРЖАНТОВА.

АВГУСТОВСКИЙ ПЕДСОВЕТ

Перспективы развития образования обсуждали 26 августа педагоги Кувшиновского района. Они собрались на традиционную августовскую конференцию - большой педсовет. На этот раз главной темой форума стала «Реализация приоритетных направлений государственной политики в сфере образования в Кувшиновском районе».

Об итогах работы общеобразовательных учреждений района в 2012 – 2013 учебном году подробно и обстоятельно доложила собравшимся Н. А. Яковleva, руководитель отдела образования администрации района.

В своем докладе Надежда Алексеевна отметила, что муниципальная система образования Кувшиновского района имеет разветвленную сеть, включающую в себя образовательные учреждения, которые предоставляют широкий спектр образовательных услуг, соответствующих возрастным и индивидуальным особенностям детей.

В 2012-2013 учебном году в дошкольных учреждениях района воспитывалось 405 детей, что составляет более 39 % охвата детского населения в возрасте от 1 до 7 лет, в новом учебном году - 429 (рост - 5,9%). В них работают 77 сотрудников. В 2013 году муниципальное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 3 приняло участие в федеральном проекте «Разработка и апробация моделей проведения процедур оценки качества дошкольного образования», что является актуальным и значимым.

В течение последних лет отмечается рост качества знаний обучающихся в школах Кувшиновского района - до 42% в 2013 году.



За последние 5 лет положительная динамика составила 5%. На 3% уменьшилось количество неуспевающих учащихся, на 6% пропускающих учебные занятия.

Одним из показателей качества образования являются итоги Единого государственного экзамена. По-разному можно относиться к ЕГЭ: отвергать, критиковать за качество контрольно-измерительных материалов или саму идею и способы реализации, но каждая школа и каждый учитель нуждаются во «взгляде со стороны», в некой внешней экспертной оценке своей деятельности. ЕГЭ остается единственной независимой оценкой качества образования детей и оценкой работы педагогов. В этом учебном году выпускники 11 класса успешно сдали ЕГЭ по 11 предметам. Повысился средний балл по: истории, английскому языку, физике, географии, химии.

Важным этапом в подготовке к единому экзамену стала аналогичная форма итоговой аттестации девятиклассников по русскому языку и математике. Учащиеся Кувшиновской средней школы №2 участвовали в апробации новой формы итоговой аттестации по литературе и обществознанию. 2012-2013 учебный год 9 класс успешно закончили 138 человек. Пять выпускниц Кув-

шиновской средней школы №1 получили аттестаты особого образца. 14 выпускников проходили государственную итоговую аттестацию в традиционной форме.

Одновременно с реализацией стандарта общего образования должна быть выстроена разветвленная система поиска и поддержки талантливых детей. В олимпиадах различного уровня приняли участие 237 человек из 6 школ района. Победителями и призерами олимпиад стали учащиеся Кувшиновских средних школ №1 и №2, Заовражской средней школы, Тысяцкой основной школы. 19 человек приняли участие в областных олимпиадах.

Для сохранения и укрепления здоровья детей и подростков большое значение имеет организация питания школьников. В районе пять школ имеют столовые, одна - буфет-раздаточную. Более 90% детей получают одноразовое горячее питание, 11% детей, посещающих группу продленного дня, - двухразовое.

Важна также и работа по организации летнего отдыха и занятости. На летнюю оздоровительную кампанию в 2013 году из районного бюджета было привлечено 556 тыс. руб., 897 тыс. руб. - из областного бюджета. Организовано 8 летних оздоровительных лагерей с дневным пребыванием в 6 образовательных учреждениях.

В 2012/2013 учебном году была продолжена работа по организации подвоза обучающихся к базовым школам, что позволило школьникам получать более качественное образование в базовых общеобразовательных учреждениях с современной материально-технической базой, кадровыми и иными ресурсами. В организации подвоза школьников участвовали 6 автобусов, осуществлявших подвоз 235 обучающихся по 8 маршрутам.

За 2013 год произошло значительное улучшение учебной материальной базы школ. Набира-



ет темпы информатизация образования. В школах района установлено 184 компьютера различных конфигураций, 111 из них подключены к сети Интернет. На 1 компьютер приходится 7 учащихся. 78 % учителей прошли обучение и переподготовку в области ИКТ, 55% учителей эффективно используют ресурсы сетевых социальных сообществ, 14,5% сотрудников общеобразовательных учреждений принимают участие в работе регионального портала «ТверьОбр».

Активный поиск и развитие одаренных детей стало одним из основных направлений деятельности образовательных учреждений дополнительного образования. В условиях дополнительного образования дети развивают свой творческий потенциал, получают возможность полноценной организации свободного времени. Посещая Кувшиновский районный Центр детского творчества, юные таланты нашего города достигают высоких результатов.

В течение прошлого учебного года обучающиеся и педагоги Центра приняли участие в подготовке и проведении более 100 массовых мероприятий.

Подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года началась с первых дней июня. Администрация района и руководители образовательных учреждений первостепенное внимание уделяют обеспечению пожарной безопасности и проведению мероприятий по линии Роспотребнадзора. Районной администрацией на эти цели было вы-

делено около 500000 рублей.

После такого обстоятельного доклада перед коллегами выступили воспитатели детского сада №1 И. А. Полкова и Н. А. Соколова. Они рассказали о целях и стратегии нового образования дошкольников. Темой доклада директора Прямухинской СОШ С. Н. Рудевич был: «Новый закон об образовании как инструмент повышения качества образования». Об опыте реализации федерального государственного стандарта (ФГОС) в начальной школе доложила зам. директора по УВР КСОШ №2 Н. А. Уткина, а зам. директора по ИКТ КСОШ №1 Е. Р. Шишигина рассказала о новых подходах в практике работы с одаренными детьми. Завершило теоретическую часть конференции выступление председателя КСОШ №2 О. В. Кокиной на тему «Экологическое образование учащихся».

Далее следовала более волнительная часть мероприятия: награждение лучших из лучших педагогов. Почетной грамотой Министерства образования и науки Российской Федерации награждены Л. А. Келейникова, Т. Г. Иванова, М. А. Коромыслова, И. Н. Шептуха. Благодарность губернатора Тверской области получили Н. В. Аваева, Н. В. Гаврилова, Г. И. Колотухина, Г. П. Соловьеву. Почетной грамотой Министерства образования Тверской области награждены И. А. Соболев, В. Г. Смирнова. Так же на конференции группе педагогов вручены грамоты и благодарственные письма главы Кувшиновского района.

С. СВЕТЛОВА.

КАК ГОЛОСОВАЛИ КУВШИНОВЦЫ

ОКТЯБРЬСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Арутюнов Армен Вазгенович - 76 голосов, 7,36%;
Баранов Виталий Сергеевич - 242 голоса, 23,43%;

Белова Елена Ивановна - 160 голосов, 15,49%;
Борисова Ирина Адольфовна - 114 голосов, 11,04%;

Войнов Владислав Валентинович - 369 голосов, 35,72%;

Волкова Елена Юрьевна - 391 голос, 37,85%;

Данченко Ольга Николаевна - 363 голоса, 35,14%;

Емцев Николай Георгиевич - 138 голосов, 13,36%;

Ивашин Сергей Николаевич - 328 голосов, 31,75%;

Кильян Ян Владимирович - 135 голосов, 13,07%;

Коннов Олег Викторович - 69 голосов, 6,68%;

Коннов Павел Васильевич - 102 голоса, 9,87%;

Кругликова Галина Владимировна - 106 голосов, 10,26%;

Любимова Маргарита Владимировна - 190 голосов, 18,39%;

Мистров Алексей Иванович - 99 голосов, 9,58%;

Пояркова Наталья Владимировна - 137 голосов, 13,26%;

Русакова Ирина Владимировна - 152 голоса, 14,71%;

Ряполов Виктор Дмитриевич - 454 голоса, 43,95%;

Сергеева Екатерина Сергеевна - 110 голосов, 10,65%;

Смыслов Дмитрий Евгеньевич - 38 голосов, 3,68%;

Стариков Андрей Геннадьевич - 177 голосов, 17,33%;

Татусь Екатерина Викторовна - 81 голос, 7,84%;

Терешатова Надежда Николаевна - 137 голосов, 13,26%.

ПИОНЕРСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Аваев Михаил Станиславович - 423 голоса, 46,84%;

Бакуменко Мария Алексеевна - 307 голосов, 33,99%;

Барсукова Татьяна Григорьевна - 199 голосов, 20,93%;

Григорьев АЛЕКСЕЙ ИГОРЕВИЧ - 114 голосов, 12,62%;

Иванов Андрей Владимирович - 65 голосов, 7,20%;

Кабанов Сергей Дмитриевич - 96 голосов, 10,63%;

Кабанцов Андрей Алексеевич - 111 голосов, 12,29%;

Константинова Валентина Анатольевна - 81 голос, 8,97%;

Корлюков Игорь Алексеевич - 292 голоса, 32,34%;

Кочержук Антон Васильевич - 519 голосов, 57,48%;

Лагутченко Валентин Петрович - 177 голосов, 19,60%;

Мезенцев Анатолий Михайлович - 95 голосов, 10,52%;

Мурanova Валентина Евгеньевна - 175 голосов, 19,38%;

Паюрова Елена Михайловна - 53 голоса, 5,87%;

Письменная Ольга Александровна - 123 голоса, 13,62%;

Сенаторов Иван Васильевич - 468 голосов, 51,83%;

Смирнова Инна Станиславовна - 49 голосов, 5,43%;

Строганов Александр Анатольевич - 96 голосов, 10,63%;

Суварова Любовь Борисовна - 126 голосов, 13,95%;

Цой Алексей Савельевич - 290 голосов, 32,12%;

Чистохвалов Константин Александрович - 40 голосов, 4,43%.

СОВЕТСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Баранов Сергей Витальевич - 421 голос, 50,00%;

Барышников Виталий Борисович - 322 голоса, 38,24%;

Борякова Оксана Сергеевна - 132 голоса, 15,68%;

Веселов Павел Александрович - 114 голосов, 13,54%;

Веоутов Дмитрий Николаевич - 81 голос, 9,62%;

Голубева Марина Сергеевна - 73 голоса, 8,67%;

Грабовская Алла Викторовна - 121 голос, 14,37%;

Зеленская Анастасия Сергеевна - 68 голосов, 8,08%;
Зеленский Сергей Львович - 66 голосов, 7,84%;
Караевщина Александра Александровна - 12 голосов, 1,43%;
Коннова Анастасия Юрьевна - 137 голосов, 16,27%;
Кудряшов Игорь Николаевич - 297 голосов, 35,27%;
Муранов Сергей Александрович - 308 голосов, 36,58%;
Новоселова Наталья Вячеславовна - 160 голосов, 19,00%;
Перцева Елена Юрьевна - 73 голоса, 8,67%;
Русак Виктор Иванович - 158 голосов, 18,76%;
Савин Николай Борисович - 275 голосов, 32,66%;
Сатель Любовь Михайловна - 117 голосов, 13,90%;
Селивристов Максим Олегович - 92 голоса, 10,93%;
Скопцова Галина Алексеевна - 90 голосов, 10,69%;
Соколов Андрей Игоревич - 17 голосов, 2,02%;
Соловьев Арина Александровна - 18 голосов, 2,14%;
Ткачева Татьяна Михайловна - 236 голосов, 28,03%;
Федулов Роман Евгеньевич - 31 голос, 3,68%;
Шальнова Светлана Николаевна - 76 голосов, 9,03%.

БОЛЬШЕКУЗНЕЧКОВСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Атрошкино Нина Николаевна - 43 голоса, 40,19%;

Ванслова Лариса Викторовна - 37 голосов, 34,58%;

Герасимова Ирина Эмануиловна - 24 голоса, 22,43%;

Никитина Ольга Николаевна - 31 голос, 28,97%;

Рассказова Дмитрий Александрович - 53 голоса, 49,53%;

Серебряникова Геннадий Иванович - 26 голосов, 24,30%;

Соколова Людмила Дмитриевна - 18 голосов, 16,82%;

Федорова Валентина Евгеньевна - 39 голосов, 36,45%.

БОРЗЫНСКИЙ ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ

Белякова Елена Николаевна - 89 голосов, 67,94%;

Макарова Наталья Владимировна - 45 голосов, 34,35%;

Новикова Надежда Николаевна - 72 голоса, 54,96%;

Сидоров Алексей Викторович - 56 голосов, 42,75%;

Сидорова Ольга Евгеньевна

НОВОСТИ КУЛЬТУРЫ



В августе, на Яблочный спас, в селе Васильково прошел праздник Урожая. И хоть август – еще не осень, но именно в этом месяце начинается уборка урожая в садах и огородах – основная примета наступающей осени.

Для ребенка, независимо от возраста, праздник – событие астрономического масштаба, феерия эмоций и мгновения чистого счастья. Ведь дети острее и наивнее воспринимают окружающую их действительность, и любой праздник для них – чудо, долгожданное и удивительное. Новый год, Рождество, день рождения – если задуматься и посчитать, то по-настоящему детских праздников окажется не так уж и много. А ведь так хочется, чтобы в жизни маленьких человечков их было как можно больше. Так почему не устроить детям праздник, не дожидаясь наступления очередной даты? Разбавить череду привычных будней чем-то особенным, например, организовать праздник Урожая.

Наверное, именно такими мыслями руководствовалась директор Васильковского СДК И. М. Виноградова, разрабатывая сценарий очередного праздника на свежем воздухе. По традиции, гостям праздника была представлена выставка. Юные жители Василькова с удовольствием демонстрировали поделки, выполненные, как теперь принято называть, из брошенного материала, радовали глаз зрителей овощи, выращенные на огородах мам и бабушек главных героев праздника. Чтобы создалось совсем уж праздничное настроение, на улице был накрыт стол – домашняя выпечка «произведения» Галины Алексеевны Шаповаловой, Насти Саджиной и хозяйки – Инессы Михайловны Виноградовой, просто кружила голову своими запахами и внешним видом. А украшал все это великолепие, естественно, самовар.

Наконец все приготовления закончи-



ДАРИТ ОСЕНЬ ЧУДЕСА, ДА ЕЩЕ КАКИЕ!

лись, и Инесса Михайловна объявила, что все желающие отправляются в волшебное путешествие на поезде. «Паровозом» была, конечно же, сама И. М. Виноградова, а «вагонами» – дети. Тут я позволю себе сделать небольшое отступление. Дело в том, что на праздник Урожая в Васильково я взяла с собой пятилетнего внука. Он также с радостью стал одним из «вагончиков» – среди совсем незнакомых ему ребят. Это большой «плюс» в работе директора СДК: умеет работать с детьми, не делит их на «своих» и «чужих». Спасибо.

Итак, «поезд» отправился в путь. Первой на его пути стала станция «Ягодная поляна». Здесь ребята отгадывали загадки, получая в качестве призов за правильные ответы сливы из сада, кстати говоря, И. М. Виноградовой. Поиграв потом в игру «У медведя во бору», пассажиры снова отправились в путь. Они «останавливались» на станциях: «Цветочный луг», «Грибная опушка», «Огородная страна», «Яблоневый сад» – и везде их ждали хитрые загадки, забавные розыгрыши, веселые игры.

Но самым ожидаемым развлечением, «гвоздем» программы, стали, конечно же, гонки на садовых тележках. Тут уж не выдержали даже взрослые! С каким азартом соревновались они в перевозке своих детей – и не только! – наперегонки! «Тачечная» эстафета тоже вызывала у всех собравшихся большой интерес.

К завершению праздника закипел самовар. Все гости с аппетитом ели великолепную выпечку, не забывая при этом нахваливать тех, кто ее подготовил.

– Возможно, кому-то покажется, что придумать интересный сценарий и по нему организовать детский праздник – дело тяжелое и невыполнимое. Поверьте, это совсем не так! Ведь каждая улыбка и искрка радости в глазах ребенка стоят потраченных сил. А взаимопонимание, которое вы обретете в совместном творчестве, станет самой большой наградой, – уверена Инесса Михайловна Виноградова.

С. ГЕРБСТ.



РЕШЕНИЕ СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ПОСЕЛЕНИЯ «ГОРОД КУВШИНОВО» II СОЗЫВА

29 августа 2013 г. г. Кувшиново

№249

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ЦЕН НА ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ, ПРОДУКЦИЮ И РАБОТЫ МУП «КУВШИНОВСКАЯ ГКС»

Рассмотрев заявление МУП «Кувшиновская городская коммунальная служба» об утверждении цен на дополнительные услуги, в соответствии с Федеральным законом от 30.12.2004 N 210-ФЗ «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса», ст. 14. Федерального Закона от 06.10.2003 г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Федеральным законом от 14 ноября 2002 г. N 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях», Положением «О муниципальных унитарных предприятиях», утвержденным решением Совета депутатов городского поселения «Город Кувшиново» от 17.02.2012г. № 189 Совет депутатов городского поселения «Город Кувшиново» РЕШИЛ:

1. Утвердить цены на дополнительные услуги, продукцию и работы МУП «Кувшиновская ГКС» (приложение № 1).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента опубликования в районной газете «Знамя».

Я. В. Кильп,
глава городского поселения «Город Кувшиново».

НА ТЕМЫ ДНЯ

ОПРЕДЕЛЕН ПОРЯДОК ПОЛУЧЕНИЯ КОМПЕНСАЦИИ НА ОПЛАТУ КОММУНАЛЬНЫХ УСЛУГ

3 сентября на заседании правительства Тверской области утвержден порядок предоставления компенсации части расходов граждан на оплату коммунальных услуг по горячему и холодному водоснабжению, водоотведению, электро- и газоснабжению, отоплению.

Согласно решению правительства Российской Федерации, среднегодовой рост платы граждан за коммунальные услуги в 2013 году не должен превышать шести процентов. Напомним, что по инициативе губернатора в июле текущего года на рассмотрение регионального Законодательного собрания внесён законопроект «О компенсации части расходов граждан на оплату коммунальных услуг в связи с ростом платы за данные услуги», который был принят депутатами в первом чтении.

Компенсационные выплаты могут получать граждане, проживающие в Тверской области в помещениях жилищного фонда независимо от его формы собственности. Предоставление компенсации осуществляют органы местного самоуправления муниципальных образований, куда граждане предоставляют заявление и копии квитанций за декабрь 2012 года и за месяц 2013-го, за который предоставляется компенсация. Расчет осуществляется органами местного самоуправления. В настоящее время министерством ТЭК и ЖКХ разработаны методические указания и ведется разъяснительная работа в муниципалитетах.

Предоставление компенсационных выплат носит заявительный характер. Документы для назначения и выплаты принимаются в уполномоченный орган до 15 января 2014 года. Не имеют права на компенсацию граждане, получающие субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации.

Пресс-служба правительства Тверской области.

№ п/п	Наименование услуги	Единица измерения	Цена для населения (руб.)	Цена для прочих лиц (руб.)
1	2	3	4	5
1	Работа экскаватора –погрузчика CASE – 580T	1 час	1 304,00	1 540,00
2	Работа экскаватора ЕК-14-20	1 час	1 210,00	1 430,00
3	Работа ассенизационной машины (на базе ГАЗ-3307)	1 час	672,00	794,00
4	Работа машины ЗИЛ ММЗ 34602 (самосвал)	1 час	598,00	707,00
5	Услуги по врезке в центральный водопровод в том числе : - услуги по изготовлению хомута для врезки в центральный водопровод - услуги по врезке в центральный водопровод		7 362,00	8 700,00
6.	Услуги по врезке в центральный водопровод без изготовления хомута	1шт	5 287,00	6 248,00
7.	Услуги по врезке в центральную канализационную сеть	1шт	3 182,00	3 760,00
8.	Услуги по установке счетчика холодного водопотребления	1 шт.	955,00	1 129,00
9.	Услуги по уборке и вывозу мусора с улиц города	1 рейс/4куб.м.	-/-	852,23
10	Услуги по откачке воды а/м УАЗ (в том числе мотопомпа)	1чел/час	400,00	472,00
11	Услуги по отключению (подключению) водоснабжения от центральной линии водопровода	1 чел/час (без откачки воды) 2чел/час (без откачки воды) 3 чел/час 4 чел/1 час	227,87 455,74 855,00 1 130,68	269,30 538,60 1 011,00 1 336,26



Сегодня, в такой вот необычный день – как же! пятница, тринадцатое! – отметят юбилей совместной жизни супруги Галина Васильевна и Александр Васильевич Прядухины. И именно они делятся с вами, уважаемые читатели, секретами семейного долголетия.

Галину и Александра судьба свела еще в детстве. Александр родился в деревне Щелье, как он сам говорит, в стоге соломы: на колхозных полях женщины убирали лен. То, что мама его была колхозницей, понятно. А вот у отца была другая, не совсем обычайная, работа. В конце войны Василий Александрович получил ранение, но из армии не уволился. Высшее командование направила его в Щелье выполнять особое задание для Красной Армии.

Свое деревенское детство А. В. Прядухин помнит мало. Ему было всего пять лет, когда родители переехали в Кувшиново. Дом, в котором семья предстояло жить, достался им в «разобранном» виде: это был один из «финских» домов, и собирать его из специальных щитов приходилось самим жильцам.

Галина родилась в деревне Глазачево. Там в первые послевоенные годы стояла какая-то воинская часть. Молодая женщина с красивым именем Клавдия приглянулась одному из офицеров. «Выходи за него, – убеждала ее мать. – Смотри, сколько у него медалей! Будешь с ним счастлива!» И, как послушная дочь, Клавдия стала женой Василия Пастухина. После рождения дочери молодая семья переехала в Кувшиново. Муж стал работать в пекарне, жена – маляром в столярной мастерской. «Потом он загулял, – рассказывает Галина Васильевна, – и мама с ним жить не стала. Он и уехал в свою родную деревню Еваново». Так и стали мама с дочкой жить

СОРОК ПЯТЬ ЛЕТ ПЛЕЧОМ К ПЛЕЧУ ПО ЖИЗНИ

САФИРОВАЯ (алая) СВАДЬБА
Очередное «ювелирное» название свадьбы, и оно не без смысла. Годы велят подумать о здоровье, а сапфир, по поверьям, камень – целитель, избавляющий от тяжелых дум, освежающий чувства, придающий силы для борьбы с усталостью и болезнями.

вдвоем в небольшой «симметричной» комнате на Лесной улице.

А совсем рядом, на Экономической, подрастал парнишка Сашка Прядухин. И не знал он, не ведал, что в квартире за стенкой совсем уже скоро будет жить та, с которой ему суждено будет прожить всю жизнь. Соседствующая с Прядухинами семья собралась покупать отдельный дом. Хозяйка предложила своей знакомой Клавдии Семеновне поменяться жилплощадью: они-то все равно переезжают в дом, а ей с девочкой удобнее будет жить в их квартире. Так и поступили.

Новая девочка на улице, конечно же, заинтересовала местную детьвору. Галя была тихой, скромной. Может быть, именно из-за этих качеств и приглянулась она Александру, который хоть и был не из робкого десятка, но шумным уличным компаниям предпочитал все же общение с природой: лес, рыбальку... «Я уже с пятого класса ходил на охоту, – говорит Александр Васильевич, – белок, тетеревов стрелял». Сначала просто дружили по-соседски, в школу-из школы вместе ходили: жили-то рядом. Полососедски защищал Саша девочку от обидчиков, если была необходимость. Где-то в шутку, где-то всерьез скажет какой-нибудь незамысловатый комплимент, угостит конфеткой, воткнет в волосы «случайно» сорванный полевой цветок. Когда стали постарше, начались походы на танцы. «Он сам почти никогда не танцевал, – рассказывает Галина Васильевна. – Но никуда не уходил, сидел на скамейке и смотрел на меня. Если вдруг что-то ему

не понравится (может, ревность какая-то была?), подойдет и строго так скажет: «Пошли домой!» – я и уходила с ним».

Пришла пора Александру отправляться в армию. Служить ему довелось вграничных войсках на Дальнем Востоке. В письмах родителям всегда интересовался, как у Галины дела. Два раза за время службы привел домой в отпуск. Теперь уж не ходили они на танцы, им хотелось просто побывать вдове, поговорить, посмотреть друг другу в глаза. Но даже тогда Александр еще не думал, что Галина – его судьба. Там, на Дальнем Востоке, он встретил девушку, у них завязались какие-то отношения... Но то и дело перед его глазами вставал образ той соседской девочки, то и дело в голове мелькала мысль: «А Галия поступила бы так... А Галия сказала бы то...» В общем, не сложилось у него с той девушки.

Демобилизовавшись, Александр, всерьез решил заняться своим образованием. Еще в армии он экстерном окончил среднюю школу и теперь захотел получить высшее образование. Но в вуз поступить не сумел, подал документы в наш техникум, который впоследствии успешно окончил. «Специальностей у меня много, – говорит А. В. Прядухин, – и сварщик, и фрезеровщик, и электрик».

Галина к этому времени уже работала на спиртовом заводе. А начинала она свой трудовой путь, как и Александр, сразу после школьной скамьи, в теплице БКФ. «В 1968 году решили мы пожениться, – продолжает рассказ Галина Васильевна.

Младшая дочь вышла замуж за сына своей коллеги по работе и тоже живет в



– А чего ждать-то? Мне уже 21 год, Саше – 22». Свадьбу сыграли как положено: с белым платьем, фатой, цветами и криками «Горько!»

Так вот 13 сентября, ровно 45 лет назад, началась семейная жизнь Галины Васильевны и Александра Васильевича. Много «воды утекло» с того дня. Вырастали, выучили двоих дочек – Елену и Юлию, помогли подняться на ноги внуки Дашу, Никиту и Данилку. «Знаете, как наша старшая дочь познакомилась с будущим мужем?» – заинтересовалась вопросом Г. В. Прядухина. И рассказала следующую историю. Елена, как и ее отец, выросла не большим любителем шумных компаний. Поступив в Твери учиться на кондитера, жить девушка стала в общежитии. Однажды вечером подружки ушли гулять, а Лена осталась одна в комнате – ей очень нравился телесериал про комиссара Каттани. Дожидаясь его начала, она прилегла с книжкой на кровать. Да и задремала. Проснувшись от того, что кто-то тряс ее за плечо. «Дай закурить», – попросил незнакомец. И очень удивился, когда девушка ответила, что не курит. «Он теперь так и зовет ее «спящая красавица», – улыбнулась Галина Васильевна.

Галина Васильевна

Твери. А Галина Васильевна и Александр Васильевич, конечно, уже на пенсии. У них появилась возможность больше внимания уделять своим любимым занятиям. У Галины Васильевны это – огород. А Александр Васильевич остался верен своему давнему увлечению рыбалкой и прогулками по лесу.

Правда, теперь уже без ружья, с корзинкой. «Вчера вот пошел выносить мусор, а вернулся с целой охапкой черных грудей, – рассказывает Г. В. Прядухина. – Он вообще очень любит лес, может часами бродить. Мы уже на зиму грибов заготовили...»

Даже уходить не хотелось от этих приветливых людей. Видно, что все эти сорок пять лет они прожили в любви и согласии. «Конечно, всякое в жизни бывало, – говорит Александр Васильевич. – Но все это уже не имеет значения. Жизнь прожита большая, и хорошего в ней было очень много». Мы поздравляем Прядухиних с этой знаменательной датой – сапфировой свадьбой – и желаем им здоровья, сил, семейного долголетия. «Свадьбу вы сыграли 13 числа. Не боялись этой цифры?» – спрашиваю напоследок у Галины Васильевны. – «Нет, – отвечает она. – Для меня «13» – счастливое число».

С. ГЕРБСТ.

ТЕСТ

«КАКОЙ ВЫ РОДИТЕЛЬ?»

«Как вы относитесь к воспитанию своего ребенка?», «Хватает ли вам терпения, внимания, желания, времени для него?»: на этот и другие вопросы, вам поможет ответить этот тест для родителей.

1. Есть ли у вашего ребенка детская комната?

Да - 5 баллов, нет - 1.

2. Уделяете ли вы внимание ребенку каждый день?

Да - 5 баллов, нет - 1.

3. Терпеливы ли вы, когда он капризничает, плохо ест?

Всегда - 5 баллов, иногда - 3, никогда - 1.

4. Умеете ли вы прощать своему ребенку шалости?

Да - 5 баллов, иногда - 3, никогда - 1.

5. Пользуетесь ли вы телесными наказаниями?

Да, часто - 1 балл, иногда - 3, принципиально нет - 5.

6. Хотели ли вы, чтобы ваш ребенок во всем с вами делился?

Да - 5 баллов, иногда - 3, не хочу - 5.

7. Ваш ребенок послушен?

Всегда - 5 баллов, иногда - 3, нет - 1.

8. Если вы что-то запрещаете ребенку, объясняете ему причину запрета?

Да, всегда - 5 баллов, иногда - 3, нет - 1.

9. Требуете ли вы от своего ребенка выполнения всех обязанностей, которые, вы считаете, он должен выполнять?

Всегда - 5 баллов, иногда - 1, нет - 1.

10. Следите ли вы за специальной педагогической литературой?

Да - 5 баллов, иногда - 3, нет - 1.

А теперь подсчитайте набранные баллы:

От 10 до 23 баллов: если вы в ближайшее время коренным образом не измените методы своего воспитания, вполне может случиться, что ваш ребенок будет постоянно огорчать вас или замкнуться в себе.

От 24 до 37 баллов: ваши взгляды на воспитание в основном правильны. Тем не менее, вам, вероятно, необходимо постоянно проявлять заботу о ребенке.

От 38 до 50 баллов: вы заслуживаете большой благодарности, признания как способный воспитатель.

РОДИТЕЛЬСКИЙ ВСЕОБУЧ

«Я – Терминатор!» – закричал четырехлетний Тарас и ринулся на группу девочонок, оживленно рассматривающих разукрашку. «Тарас, не толкайся!» – Но «Терминатор» словно не слышал и толкнул Дарину, которая была ближе всех. Девочка упала, а остальные с криком разбежались. Мальчик попытался их догнать, круша все на своем пути. «Тарас, почему ты толкаешь девочек? – спросила воспитательница – Разве так можно?» – «Можно, вчера в кино Терминатор – он там самый главный – всех убил и победил! А я сейчас Терминатор....»

До боли знакомая ситуация в очередной раз подтверждает тот факт, что сцены насилия, демонстрируемые с экранов телевизоров, способствуют повышению уровня агрессивности.

Часто мы наблюдаем сцену, как двухлетний малыш замахивается на маму, сыплет песок на соседей по песочнице, хватает за волосы, кусается, щипается, обижает домашних животных. Откуда в этом ребенке столько агрессии? Как с

О ГАРМОНИИ В ОТНОШЕНИЯХ С РЕБЕНКОМ



До 3 лет малыш, по определению психологов, является «предметником». То есть исследует свойства и возможности предметов: целенаправленно выкидывает из кроватки кубики и погремушки, наслаждаясь звуком их падения,

крутит и отрывает пуговицы. Если в поле зрения попадаются волосы или, например, кошачий хвост, за которые так удобно схватиться, он не делает различия между ними и другими предметами.

Взрослым следует занимать четкую и последовательную позицию. Когда дело касается человека, животного и даже растения, малыш должен вовремя услышать слово «нельзя». Говорить это надо спокойно и твердо, удерживая ручку малыша и глядя ему в глаза. Ни в коем случае нельзя допускать, чтобы малыш испытывал болевые ощущения. Важно, чтобы взрослый в момент внушения не нависал угрожающе над ребенком – лицо ребенка должно находиться на уровне взрослого.

Оксана (2 года 6 месяцев) растет в благополучной семье. Мама не работает, уделяет время домашнему хозяйству и много занимается с дочерью. Дома девочка ведет себя хорошо. Только вот излишне требовательна. Мама, не выдерживая ее «требовательности», часто уступает. А вот когда Оксана приходит в

дом к бабушке, то «становится» просто агрессивной: кусает, даже бьет бабушку. Все взрослые в семье в недоумении, бабушка ругает и стыдит девочку, даже шлепает в наказание. Но, к сожалению, ничего не помогает – Оксана начинает кричать и продолжает бить кого-то, воспринимая это как шутку.

В первую очередь, если ребенок ударил вас, необходимо показать ему большое место, тем самым вызвав у него сочувствие и понимание совершенного. Если малыш не понял и пытается повторить попытку – перехватите и отстраните его руку. Отойдите от ребенка, чтобы он понял, как вы будете себя вести при его подобных действиях. Не стоит малыша наказывать и доводить до истерики. Вам важно объяснить ребенку не то, что он плохой, а то, что такое поведение не допустимо.

От правильно выбранный вами тактики будет зависеть восстановление гармонии в отношениях с ребенком!

С. ПЕТРОВА,
педагог-психолог.

Страницу подготовила С. ГЕРБСТ.